

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (4887)

Среда, 4 июня 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ВЧЕРА В НАШЕМ ГОРОДЕ

Состоялся пленум городского комитета комсомола, на котором обсужден вопрос: «Задачи комитетов ВЛКСМ по улучшению спортивной и культурно-массовой работы с молодежью в районе». С докладом выступил второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Селиверстов.

* * *

На цементном заводе в учебном пункте действовали курсы крановщиков. Более двадцати рабочих завода, ПТУ треста «Ленинградсланец», комбината «Стройдеталь» прошли 117-часовую программу, утвержденную госгортехнадзором. Их учил большой преподавательский состав: главный механик А. И. Закин, главный энергетик Н. Ф. Цветков, инженер по технике безопасности А. М. Сергеев и другие. Вчера состоялась аттестация курсантов.

* * *

Члены клуба юных авиамodelистов Дворца культуры комбината «Сланцы» под руководством С. Т. Живоглода приступили к строительству корта по проекту руководителя. Начата разметка площади и выемка грунта.

* * *

Десять цементников из разных цехов составили бригаду строителей, которая выехала на береги Нарвы между деревнями Степановщина и Отрадное. Они начали строить два первых домика, входящих в комплекс базы отдыха для трудящихся завода.

Бригаду возглавляет Иван Васильевич Хлыстов.



Много похвальных слов можно сказать о Петре Степановиче: внимательный, отзывчивый, сдержанный... Но самое характерное у него — это заботливость, предельное беспокойство о технике, чтобы она ходила, как часы.

Восемнадцать лет возглавляет Иванов механическую службу в лесопункте, обеспечивает технику запасными частями, организует своевременный профилактический ремонт, советует шоферам и трактористам беречь свои машины так, чтобы на них можно было показать высокую выработку.

Водители лесовозов довольны. Они не только зимой доставляют сверхплановую древесину, но и сейчас, летом, то есть круглый год (за исключением весенней распутицы). Коллектив лесопункта досрочно завершил пятимесячное задание по вывозке леса и переработке его на лесоматериалы. И в этом заслуга Петра Степановича Иванова.

Фото Ю. Власова.

СНОВА УСПЕХ

Коллектив цеха дефеноляции комбината «Сланцы», соревнуясь за досрочное выполнение четвертого года пятилетки, добивается новых успехов. Майский план производства продукции выполнен на 106,2 процента. Лучших показателей добилась смена мастера Ларисы Константиновны Васильевой, выполнившая месячный план на 111 процентов. Здесь особенно хорошо трудятся операторы Татьяна Епифанова, Галина Семенова, рабочие на затарке готовой продукции Галина Левина, Ольга Луковникова и Евгений Михайлов.

Л. ДМИТРИЕВА.

1966-1970 **пятилетку-досрочно!**

Навстречу 100-летию
со дня рождения В. И. Ленина

ПРЕВЫСИЛИ ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

При газификации горючих сланцев в камерных печах в качестве побочного продукта получается газовый бензин, в котором содержится значительное количество ароматических углеводородов. Проведенные исследовательские работы показали, что на комбинате «Сланцы» можно выпускать новые виды продукции — бензол и толуол, используемые в дальнейшем для целей органического синтеза. С учетом этих данных и был построен цех переработки газового бензина. С тех пор прошло четыре года, но и за этот короткий срок комбинат получил от нового цеха большую экономическую выгоду.

По инициативе специалистов комбината «Сланцы» и в тесном содружестве с химиками комбината имени В. И. Ленина города Кохтла-Ярве был разработан процесс совместной переработки газового бензина и пиролизных смол, поступающих с заводов нефтехимического синтеза. Пиролизные смолы еще в недавнем прошлом именовались «отходами производства» и не находили широкого приме-

нения в качестве сырья. Между тем они по своему составу являются перспективным источником получения ароматических углеводородов.

Благодаря успешному решению проблемы изыскания дополнительных ресурсов сырья и его переработки новый цех еще в 1967 году превысил свою проектную мощность и продолжает постоянно улучшать экономические показатели. Особенно широкая перспектива улучшения работы открылась после перехода комбината на новую систему пла-

нирования и экономического стимулирования.

Большую помощь в совершенствовании производства оказывают наши рационализаторы. Так, в прошлом году от них поступило 60 предложений с экономическим эффектом 38.600 рублей.

Хороший результат дало предложение группы рационализаторов по непрерывной очистке бензола вместо периодического процесса, что позволило увеличить производительность отделения и облегчить условия труда рабочих.

Сегодня публикуется сводка о надоях молока по совхозам района. Мы попросили главного зоотехника Кингисеппского производственного управления сельского хозяйства В. Н. Сергееву прокомментировать пятимесячные итоги работы животноводов.

— Результаты пока не радуют. В среднем за 5 месяцев мы недополучили по 72 килограмма на корову. Это объясняется не только сдвигами отелов, но и низкой культурой ведения хозяйства на фермах. Например, в совхозе «Осьминский» из-за бескармлицы скот был доведен до истощения. В то же время в поле осталось 7 стогов соломы. Плохо начали там и пастбищный период. Гурты по-настоящему не сформированы, отгонное

РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

пастбище в Дретно к приему скота не подготовлено: нет ни воды, ни мест для охлаждения молока. Графиков стравливания участков нет.

Не лучше положение и на фермах совхоза «Родина». В мае там надоили всего по 248 килограммов от коровы, на 37 меньше, чем за тот же месяц в 1968 году, а с начала года отставание составило уже 88 килограммов молока.

Начался пастбищный период, а у доярок нет суточных заданий, они не знают, как выполняется план, обязательности. У пастухов и на фермах нет распорядка дня, нет графиков стравливания

пастбищ. Все оставлено на совесть пастухов. Есть опасность, что сейчас в погоне за травой пастбища вытопчут, а потом кормить будем нечем.

В борьбе за большое молоко июнь является наиболее благоприятным, решающим. Только сейчас можно и нужно добиться того, чтобы наверстать упущенное. Опыт передовых доярок, пастухов подтверждает это. На фермах четвертого отделения совхоза «Сланцевский» уже сейчас довели надой до 15 килограммов. По сравнению с маем 1968 года надой увеличился на 41 килограмм.

Это в целом по отделению. А отдельные доярки добились уже пудовых надоев. Большую заботу о повышении продуктивности животных проявляет здесь зоотехник О. С. Фаронова, пастухи Н. Е. Грибков, А. И. Иванов и другие работники ферм. До выгона они осмотрели все пастбища, вместе составили графики скармливания, бережливо, психологически используют каждый участок.

Растут надой и на других фермах. С 30 мая ежедневная прибавка достигает одного килограмма. Но это там, где организована борьба за молоко.

ним из ведущих на комбинате.

За последние годы заметно повысился общеобразовательный и технический уровень трудящихся цеха. Сейчас свыше 75 процентов рабочих и инженерно-технических работников имеют среднее и высшее образование. Многие продолжают учиться в техникумах и институтах.

В цехе 45 человек соревнуются за присвоение званий ударников коммунистического труда. Лучшим оператором А. А. Степанову, М. Д. Соинной, Л. И. Ивановой, З. Н. Бучиной, Н. А. Николаевой и другим уже присвоено это высокое звание.

Коллектив цеха принял на себя повышенные социальные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и постарается с честью сдержать свое слово.

Н. НЕЧАЕВ,
начальник цеха переработки газового бензина комбината «Сланцы».

С В О Д К А

о надоях молока от одной фуражной коровы
на 1 июня 1969 года

Совхозы	План на 1969 год (кг)	Надоено в 1969 году	Процент к плану	К 1968 году	Надой в мае
Сланцевский	3080	1444	47	-93	308
Старопольский	3047	1284	42	-34	322
Родина	2820	1145	41	-88	248
Аврора	2830	1083	38	-45	303
Осьминский	2968	988	33	-92	273

ДРУЖНО НЕ ГРУЗНО

Наше предприятие на новую систему планирования и экономического стимулирования перешло в январе прошлого года. Этому предшествовала тщательная подготовка. Некоторое время люди не понимали значения экономических преобразований и неохотно шли на коренные изменения, которые вызвала к жизни реформа. Партийное бюро, коммунисты, профсоюзный и комсомольский актив повели среди трудящихся широкую разъяснительную работу. Агитаторы выступали с беседами в цехах. Они рассказывали людям об опыте предприятий, которые уже внедряли у себя реформу. Кроме того, была организована экономическая учеба с начальниками цехов, мастерами, с партийным, профсоюзным и комсомольским активом.

Вопросы внедрения новой реформы не сходили с повестки дня собраний партийных групп, заседаний партийного бюро. Все это дало положительные результаты. Вскоре мы почувствовали, что люди поняли роль и значение экономических преобразований и стали активно включаться в работу по их внедрению. Несколько позднее один из рабочих не то всерьез, не то в шутку произнес:

— Товарищ парторг, сейчас вам стало легче работать с людьми. Теперь и рубль стал хорошим агитатором за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Что ж, пожалуй, он прав. Рубль действительно в условиях новой хозяйственной реформы имеет важное значение.

Фонд материального стимулирования неизмеримо возрос по сравнению с бывшим директорским фондом.

Прав рабочих в том отношении, что и партийное бюро стало получать немалые «отчисления» из этого фонда, не деньгами, разумеется, а ростом трудовой и политической активности трудящихся. В под-

работу цеха сборного железобетона, потому что арматура для него поступала с большими перебоями. Такая неувязка тяжелым грузом ложилась в целом на комбинат. Где выход? Средства на строительство нового цеха и даже на его реконструкцию не было.

Выход нашли коммунисты. Они предложили бывший цех

Партийная жизнь: коммунисты и хозяйственная реформа

тверждение назыву несколько данных. В прошлом году государственный план по реализации продукции коллективом комбината был выполнен на 105,5 процента. Себестоимость товарной продукции против плана снижена на 187 тысяч рублей. Чистая прибыль составила 1.051 тысячу рублей, или на 229 тысяч рублей больше, чем в 1967 году. Потери рабочего времени по сравнению с предыдущим годом сократились на 11,7 процента. Производительность труда повысилась на 2,9 процента. И все это произошло только за один год работы по-новому.

О том, как возросли инициатива людей, их сознательность, говорит конкретный пример. Продолжительное время нормальный ритм работы комбината сдерживал арматурный цех. Он был совершенно не приспособлен к тому, чтобы обеспечить выход продукции. В свою очередь это тормозило

металлоконструкций «Коксохиммонтажа» переконструировать в арматурный. И хотя строительный трест № 31, который, кстати сказать, остро нуждается в нашей продукции, отказал нам в помощи, мы по собственным проектам переконструировали его, сами смонтировали оборудование.

Застрельщиками этой работы явились коммунисты. Они не только показывали личный пример организованности, дисциплины, но и возглавляли наиболее ответственные производственные процессы. Особенно хорошо потрудились В. А. Семенов, А. И. Васенко, А. М. Афанасьев, Н. И. Антипов и многие другие.

В условиях работы по новой хозяйственной системе качество продукции приобретает решающее значение. Этим проблеме коммунисты уделяют самое большое внимание. Вопросы качества неоднократно

обсуждали на партбюро, заседании построкома профсоюза и пришли к выводу, что необходимо сконструировать и изготовить металлическую опалубку для преднапряженного пятипустотного настила. Это мероприятие сейчас внедряется в практику.

Инициаторами борьбы за качество выпускаемой продукции активно выступают коммунисты Г. П. Тунгаева, В. Я. Львов, Ф. К. Шпунтов.

Партийное бюро, обсудив на своем заседании вопрос о дальнейшем повышении эффективности производства, пришло к выводу о необходимости перевода цехов на хозяйственный расчет. И это уже сделано.

Одна из забот коммунистов — стиль работы руководителей производства. Мы добиваемся, чтобы они были не только рачительными хозяевами, но и воспитателями коллективов, учитывали не только состояние техники, уровень технологии, но и настроение людей, так называемый моральный фактор.

Воспитание чувства ответственности каждого работника в условиях реформы опирается на материальную основу. Но материальное стимулирование мы не превращаем в некий абсолют, способный сделать все, а проводим в коллективе массово-политическую работу, воспитываем в людях рабочую честь и рабочую гордость. Этому делу подчинены такие формы воспитания, как выдача премий в торжественной обстановке, стенная печать, наглядная агитация и многое другое.

А. ДОБРЫНИН,
секретарь партбюро
комбината «Стройдеталь».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ДЛЯ НУЖД НАСЕЛЕНИЯ

Совет Министров РСФСР обязал республиканские министерства легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности, торговли, сельского строительства, а также Главное управление виноградарства и виноделия «Рославвино» ускорить строительство предприятий легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности и торговли. На стройки объектов, запланированных к пуску в 1969 и 1970 годах, будут командированы руководящие работники соответствующих министерств и ведомств. Они рассмотрят на месте положение дел и окажут строителям необходимую помощь. В месячный срок должны быть разработаны мероприятия, позволяющие обеспечить своевременную поставку оборудования и материалов, подготовку эксплуатационных кадров и решить другие вопросы, связанные с вводом в действие новых объектов.

НОВЫЕ СУВЕНИРЫ

Принято постановление Совета Министров РСФСР «Об увеличении производства, расширении ассортимента и улучшении качества сувениров». В нынешнем году в Российской Федерации будет выпущено сувениров более чем на 52 миллиона рублей, а в будущем году выпуск их возрастет еще почти на 11 миллионов рублей.

ТЕХНИКЕ — ХОЗЯЙСКИЙ ГЛАЗ

Постановлением Совета Министров РСФСР при министерствах сельского хозяйства Федерации и автономных республик, а также при управлениях сельского хозяйства исполкомов краевых и областных Советов организуется инспекция государственного надзора за техническим состоянием машинно-тракторного парка в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях и организациях, в районных производственных управлениях сельского хозяйства вводятся группы инженеров-инспекторов.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

И ДРУГИМ ПОМОГАЕТ

Ударник коммунистического труда! Это звучит гордо, авторитетно. Человечек, которому присваивают это высокое звание, пользуется большим уважением, доверяем товарищей по работе. Такое звание присвоено начальнику лаборатории химического цеха ТЭЦ Валентине Павловне Монаховой. На комбинате «Сланцы» ее называют ветераном. Более 20 лет — таков рабочий стаж Монаховой. Свой трудовой путь Валентина Павловна начала с приобретения специальности. На ТЭЦ ей помогли стать лаборантом. Ответственная это специальность. Надо очень внимательно следить за водным режимом котлов, анализировать топливо, поступающее на электростанцию, газ водород, охлаждающий генераторы. Ошибись лаборант, и может случиться авария.

С первых дней работы лаборантом Валентина Павловна поняла, что для того, чтобы чувствовать себя в цехе уверенно, быть хозяйкой положения, надо очень многое знать и уметь. К

этому времени она закончила вечернюю школу. Поступила в Технологический институт имени Ленсовета.

Трудные это были годы. После рабочей смены — домашние хлопоты. И надо было ежедневно выкраивать время для учебы. Тут нужна огромная выдержка и дисциплина. И то и другое нашлось у лаборанта. Настойчивость, исключительное трудолюбие помогли Монаховой добиться успеха. Получен диплом инженера-технолога. Валентине Павловне предложили должность начальника лаборатории. Ответственности прибавилось. Монаховой хочется лучше знать людей, которые трудятся рядом. Очень занята она, но всегда найдет время, чтобы побеседовать с лаборантами, узнать их поближе. Особенно много внимания уделяет она выпускникам школ. После встречи со своим начальником лаборантам приходится о многом задуматься, посмотреть кое-что из своих планов на завтрашний день. И многие, взяв во внимание добрый совет Валентины

Павловны, идут в вечернюю школу, в техникум, в институт. Радостно это видеть Монаховой. Взять лаборанта Людмилу Дмитриеву. Она сейчас заканчивает Сланцевский вечерний индустриальный техникум. Екатерина Никитина пришла на комбинат без специальности. Работала сначала учеником аппаратчика. А теперь она старший лаборант. И Людмила Дмитриева и Екатерина Никитина благодарны Валентине Павловне за постоянную помощь, за добрый совет.

Для себя Монахова сделала вывод: чтобы всегда уверенно ответить на любой вопрос, надо расширять свой кругозор. И она поступает в вечерний университет марксизма-ленинизма. Теперь получен второй диплом. Своими знаниями Монахова охотно делится с теми, кто рядом. На ТЭЦ создана школа основ марксизма-ленинизма. В ней пропагандистом Валентина Павловна Монахова. Кроме того, она делится своим производственным опытом, выступая на курсах по повышению квалификации лаборантов.

В. ПАПУШИН.

Поездка к друзьям

Недавно мы побывали у своих друзей — пионеров школы-интерната г. Кохтла-Ярве, с которыми вели переписку. Нам была устроена теплая встреча. Эстонские ребята показали свою школу, жилой корпус. Посмотрели мы их класс и музей. А мальчики двух городов встретились в футбольном матче. Наши победили со счетом 5:2. Особенно нам понравились Дворец пионеров и в нем выставка работ юных умельцев.

Это удовольствие нам доставили шефы — рабочие участка ВШТ шахты № 3 (начальник т. Ионин), выдвигая автобус для поездки. Многие они сделали и в течение учебного года. Приходили в класс, проверяли дневники, за которые, честно говоря, нам порой было стыдно. И в том, что мальчики Сережа Ефимов, Миша Захаренко стали лучше учиться, заслуга шахтеров.

Весь пятый класс благодарен шефам за доброту и заботу.

По поручению класса
Нина ЯКОВЛЕВА,
Школа-интернат № 1.

„Ленинградская правда“

широко освещает международную жизнь, вопросы партийной жизни, производства, культуры, литературы и искусства.

На страницах газеты всегда можно прочесть очерки о передовиках промышленности и сельского хозяйства, новые рассказы и стихи, рецензии на книги и кинофильмы, фельетоны.

Подписная плата: на 6 мес. — 3 руб., на 3 мес. — 1 руб. 50 коп.



2 стр. 4 июня 1969 года

ЛИТЕЙЩИК.
Фотозюл
Ю. Власова.

СЛЕДЫ ВЕДУТ В СЕРПУХОВ

(Начало в №№ 104, 105, 106)

...Окончив работу, Сухопарова направилась по заданию «Монаха». Она шла не спеша, обдумывая предстоящий разговор с неизвестной женщиной. За год своей работы на гитлеровскую разведку ей не раз приходилось выполнять подобные поручения. «Боцман» использовал ее, главным образом, в качестве связной.

Возле кинотеатра Сухопарова неожиданно встретилась с братом «Боцмана». Его худое желчное лицо, обезображенное глубоким шрамом на щеке, показалось ей в

сумерках еще более злым. Он взял ее за руки и грубо спросил:

— Куда ноги тащишь?

Сухопарова побоялась солгать. Непонятная цель задания заинтересовала и насторожила брата «Боцмана». Отпустив связную, он тут же отправился к «Монаху», для встречи с которым и приехал в Серпухов. Когда уже совсем стемнело, незаметно подкрался к знакомому дому. Посмотрел в щель между занавесками — в комнате двое. То были Чернов и «Монах». К этому времени они «осушили» бутылку водки, и сильно

захмелевший «Монах» (пил в основном он) выболтал Андрею план диверсий на железной дороге. Тихий троекратный стук в окно оборвал его хвастливую болтовню.

— Что это значит? — спросил Андрей.

— Не волнуйся, коллега. Это наши. Пойду открою...

Чернов остался один. Что предпринять? Предупредить своих? — подумал он о двух оперативных сотрудниках, дежуривших на улице. Решил все же ждать — посмотреть, что за гусь пожаловал к

«Монаху». На всякий случай Андрей пересел к окну, предусмотрительно высвободив оконные шпингалеты из гнезд.

А тем временем в сенях дома происходил такой разговор:

— Что за тип у тебя?

— Волчихин. Самолитно явился...

— Болван! Кретин! Какой же это Волчихин? Это Сизов, советский разведчик. В сорок втором я работал с ним вместе у «Профессора» в Борисовской школе. Тогда он сбегал. Тебя, идиота, обвели вокруг пальца...

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Их много в нашем городе — общественных инспекторов государственной автоинспекции. И ты помогаешь, которую они оказывают в наведении и поддержании порядка на дорогах города и района, невозможно оценить никакими цифрами. Можно, конечно, привести количество задержанных общественниками ГАИ нарушителей правил уличного движения, лихачей, пьяниц. Но лучше взглянуть на это дело с другой стороны.

С каждым годом движение авто- и мототранспорта возрастает чуть ли не в геометрической прогрессии. И осуществлять контроль за

ним штатным сотрудникам ГАИ становится все сложнее и сложнее. И вот тогда приходят на помощь общественники. В основном это шоферы-профессионалы, есть и владельцы автомашин, мотоциклисты. Каждый день они несут патрульную службу на уличных перекрестках, в местах наиболее интенсивного движения. Сегодня мы знакомим вас с двумя дружинниками ГАИ, шоферами конторы благоустройства Михаилом Анисимовым и Александром Исаченковым. Вот уже несколько лет они активно помогают милиции, задержали немало нарушителей. Действуют,

как правило, четко, оперативно, со знанием дела.

В прошлом году на Комсомольском шоссе быстро мчавшаяся автомашина сбила человека. Водитель не остановился, а, наоборот, прибавил скорость, надеясь избежать наказания. Прибывшие на место происшествия капитан милиции М. Галимов и М. Анисимов приняли решение: сообщить в Гдовское отделение милиции о случившемся, потому что автомобиль следовал в сторону Гдова, а самим преследовать преступника. Через несколько часов они уже доставили преступника в Сланцы. И Анисимов и

Исаченков так же, как и многие дружинники ГАИ, смогут рассказать еще немало подобных дорожных историй. Они, конечно, как нельзя лучше характеризуют работу добровольных помощников, но самые приятные для них дни дежурства те, когда не случаются происшествий. Потому что в этом дружинники видят результат своей профилактической работы.

В. САЛОВ.

НА СНИМКЕ: М. Анисимов (справа) и А. Исаченков (в середине) проверяют документы у одного из водителей автомашин.

Фото Ю. Власова.



ПОСВЯЩЕННЫЙ ПОГРАНИЧНИКАМ

Ежемесячно в Доме культуры орняков выпускается устный журнал «Хочу все знать». 22-й номер его был посвящен Дню пограничника. С содержательной и интересной беседой выступил постоянный участник журнала Н. Д. Симченков. Он рассказал об образовании первых пограничных войск Даманский. Затем кинолента познакомила зрителей с буднями одной из пограничных застав.

Перед участниками журнала выступил Валерий Горбунов, пограничник запаса. Валерий еще совсем недавно носил зеленую фуражку. И события, о которых он рассказывал, все еще свежи в его памяти.

— Служба пограничника трудна, — говорит он, — полна опасностей. Но каждый юноша стремится и считает большой честью для себя быть на страже мирного труда советского народа.

В армии Валерий был отличником боевой и политической подготовки. Там же его приняли в ряды Коммунистической партии. И сейчас он на хорошем счету в коллективе кирпичного завода. Мечтает получить высшее образование.

Заключительная часть устного журнала «Хочу все знать» была посвящена самодеятельным талантам. Перед собравшимися выступил хор ветеранов труда, которым руководит К. А. Худякова. В репертуаре хора много старинных, современных, свадебных песен. Этот коллектив неоднократно награждался дипломами, Почетными грамотами. Он непременный участник всех смотров. Члены его принимают активное участие в жизни Дома культуры.

Л. СВЕТЛАЯ,

общественный корреспондент.

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

При домоуправлении № 1 ЖКО треста «Ленинградсланец» на летний период открыта детская комната.

На открытии присутствовало много детей школьного возраста. Их тепло поздравили с началом пионерского лета председатель домового комитета М. К. Борейко и секретарь партийной организации

ЖКО треста «Ленинградсланец» В. А. Егоров.

Учащиеся школы № 10 выступили с концертом. Потом ребята провели культпоход в Дом культуры горняков.

В. СМЕРНОВА, председатель родительского комитета.

Хмель сразу вышибло из головы «Монаха». — Что за наваждение проклятое? — сказал он. — Опять опростовосился. А где же Волчихин с Оксаной?

— Это мы сейчас выясним у твоего незваного гостя. Идем. Только смотри, без шума. Входи первый, как ни в чем не бывало.

«Монах» вошел в комнату, стараясь сохранить безмятежный вид. Но от внимательного Чернова не ускользнула наигранная оживленность. Андрей спокойно разлил вторую бутылку по трем стаканам, предварительно всыпав в два из них большую дозу снотворного.

— Ну, где твой гость? Давай зови, пока горячее не испарилось, — весело сказал он.

В тот же миг дверь распахнулась, и на пороге с пистолетом в руке стоял брат «Боцмана».

— Руки!

Чернов ожидал все что угодно, но никак не предполагал, что встретится здесь с Лундиным-младшим.

— О-о! Кого я вижу! Сизов — старый знакомый, — издевательская усмешка искривила лицо Лундина. Он умышленно назвал Чернова по старой кличке, которую Андрей носил в школе у «Профессора». — Как видишь, Сизов, мир тесен. Какого дьявола

Опасность из-за угла

местностью. Чуть недосмотри, и может быть неприятность.

На нижнем этаже здания находится фляговая. В окна ее проникает много пыли. Это противоречит санитарным правилам.

О злополучной дороге не раз говорили заместителю директора шахты № 2 по кадрам и быту А. И. Мельникову, но он не спешит что-либо предпринять. А делать что-то надо. Может быть, дорогу перенести чуть в сторону

чинает много средств для поддержания дороги. К сожалению, некоторые люди этого не ценят. Весной во время уборки могил на городском кладбище они выбрасывают на дорогу мусор, хлам.

На кладбище есть сторож. Ей бы в самый раз следить за порядком, а она сама следует этому примеру. Я не раз разговаривал с ней, но толку мало. Может быть, работники управления коммунального хозяйства помогут навести порядок.

Н. ЯКОВЛЕВ, бульдозерист.

Из редакционной почты

ДОРОГИ НАДО БЕРЕЧЬ

Совет Министров РСФСР утвердил новые «Правила по охране автомобильных дорог и дорожных сооружений». Бережное отношение, рациональное использование их в интересах народного хозяйства — такова главная мысль новых правил. Дороги должны содержаться в безукоризненном состоянии.

К сожалению, иногда встречаешься с фактами иного порядка. Я работаю бульдозеристом на кирпичном заводе. Почти постоянно

но за мной закреплен участок дороги, идущей от одиннадцатого квартала до песчаного карьера «Боровня».

Конечно, в настоящем порядке ее содержать трудно, так как это проселочная грунтовая дорога, но тем не менее стремиться к этому надо.

Этот участок дороги имеет значение не только для кирпичного завода, но и для других организаций, а также для сланцевчан. Кирпичный завод ежегодно затра-

ВОКРУГ административно-бытового корпуса шахты № 2 проходит проезжая дорога. По ней интенсивно движется транспорт. Машины выезжают из-за угла здания. Иной лихач даже не снижает скорость и задевает за угол дома, разрушая его. Знаков, ограничивающих скорость, нет.

Люди, выходя из здания, рискуют попасть под машину. Кроме того, в этом районе много детей.

В здании расположен учебно-курсовой комбинат треста «Ленинградсланец». Люди приходят учиться, совершенно не знакомые с

НЕУДАЧНАЯ ПОКУПКА

В первых числах апреля в мебельном магазине Сланцевского райпо мы с женой подобрали по своему вкусу диван-кровать. Правда, не оказалось болтов, но продавец заверила нас, что через

неделю болты будут. Мы поверили.

Через 10 дней я наведялся в магазин, но болтов еще не было. Продавец снова успокоила меня: мол, ждут еще восемь покупателей.

С тех пор я обращался не только в магазин, но и к товароведу райпо, председателю правления В. П. Воробьевой, но по-прежнему одни обещания.

В последнее мое посещение т. Воробьева предложила сдать покупку обратно в магазин.

Н. ЕРШОВ, покупатель.

Стакан воды

Вы его не найдете ни в одном магазине торго, хотя автоматы для газированной воды установлены в «Юбилейном», в молодежно-комсомольском № 46, в столовой на комбинате «Стройдеталь» и в других торговых точках.

На днях я обратился к директору гастронома № 47: «Почему в вашем магазине нет газированной воды?»

— Вы не первый жалуетесь, — ответила она. — Слесарь по ремонту автоматов в отпуске. Когда приступит к работе, не знаю.

Такое положение было и раньше. Но тогда была зима. Теперь наступили теплые дни, и жаждающих выпить стакан воды стало больше.

Дирекции торго стоит подумать над тем, чтобы автоматы не были в отпуске, да еще в бессрочном.

А. АНДРЕЕВ.

и двое вывалились в сад. Все произошло настолько внезапно, что брат «Боцмана» не успел броситься на помощь. Он подскочил к окну в тот момент, когда раздался пронзительный свист Андрея.

Лундин застыл в нерешительности. Стрелять он не рискнул: как бы не привлечь внимание чекистов, в присутствии которых где-то поблизости теперь уже не сомневался. Не мешкая ни секунды, он разбил электрическую лампочку в комнате и в темноте пробрался в коровий хлев, соединяющийся с домом.

Сергей МАЦУЛЕНКО, Виктор КОЖЕВНИКОВ.

(Окончание следует)

СОВЕТЫ ВРАЧА

РАХИТ

Рахитом чаще болеют дети первого и второго года жизни. Заболевание развивается постепенно: ребенок становится беспокойным, плохо спит, появляется повышенная потливость (особенно потеет головка), появляется облысение, затем постепенно начинают изменяться кости.

Кости черепа (вокруг родничка, затылочные) становятся мягкими, изменяется его форма. В дальнейшем может измениться форма грудной клетки, ног, позвоночника.

Ребенок позже начинает ходить, у него задерживается прорезывание зубов. Дети, страдающие рахитом, более восприимчивы к различным другим заболеваниям и переносят их тяжелее, чем здоровые.

Рахит чаще всего возникает у детей, которые мало бывают на воздухе, находятся на искусственном вскармливании. При грудном вскармливании он наблюдается реже. Рахит развивается при недостатке в организме витамина «Д».

Под действием ультрафиолетовых лучей, имеющихся в солнечном свете и излучаемых кварцевыми лампами, в организме ребенка образуется витамин «Д», способный предупредить или остановить развитие заболевания. Этот витамин содержится в рыбьем жире, в сливочном масле, яичных желтках.

Для лечения детей, больных рахитом, применяется витамин «Д» в спиртном или масляном растворе (количество назначает врач), а также витаминизированный рыбий жир.

Хороший эффект дает облучение кварцем, его назначают зимой. Летом достаточно бывает естественных солнечных лучей. Очень полезны массаж и гимнастика.

Борьбу с рахитом надо начинать еще до рождения ребенка. Будущая мать во время беременности должна больше гулять и по назначению врача принимать витамин «Д» или рыбий жир.

Когда ребенок уже родился, для предупреждения у него рахита большое значение имеют правильный гигиенический уход за ним, систематическое проветривание комнаты, пребывание на свежем воздухе, правильное грудное вскармливание и своевременное назначение прикорма, профилактический прием витамина «Д», назначенный врачом, своевременное и постоянное употребление овощных и фруктовых соков.

Родители должны строго выполнять все назначения врача и иметь в виду, что если у ребенка большая головка и кривые ножки — это уже запущенная стадия заболевания.

Н. ЛУСТА, врач первой районной больницы.

Знамя Труда



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. В течение четырех военных лет американская авиация подвергала варварским бомбардировкам одну из южных провинций республики — Нгеан. Многие тысячи тонн фугасных бомб обрушились на города, деревни, школы, пагоды, ирригационные сооружения и промышленные объекты. С особым ожесточением авиация США бомбила город Винь — административный центр этой провинции. Но в трудной борьбе город выстоял. Победили мужество и воля жителей Виня. В эти дни в городе полным ходом идут восстановительные работы. Открылись предприятия коммунального обслуживания, магазины, начали действовать предприятия местной промышленности.

Фотохроника ТАСС

Редактор В. С. МЕЛЬНИКОВ.

Примите поздравление

Марии Яковлевне ЕВСЕВОЙ

Поздравляем тебя с днем рождения. Желаем хорошего здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

Родные.

Профессионально-техническое училище № 15 г. Сланцы

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК
В ВОЗРАСТЕ 15—17 ЛЕТ
С ОБРАЗОВАНИЕМ 7—10 КЛАССОВ.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: монтажников конструкций-каменщиков, штукатуров-маляров, плотников-столяров, слесарей-монтажников, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей шахтных.

Срок обучения 2 года.

Начало занятий — 1 сентября.

При училище работает заочное отделение 7, 8, 9, 10, 11 классов средней школы.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и заработной платой в размере 33 процентов от доходов производственного обучения.

Иногородним предоставляется общежитие.

Для поступления необходимы паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек и характеристика с последнего места работы или учебы.

Адрес училища: г. Сланцы, ул. Партизанская, дом № 6; телефон № 24-03.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ПЯТНИЦА, 6 ИЮНЯ

10.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Чудеса природы». 10.30 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 11.00 — «На сельской сцене». 11.45 — Для школьников. «На приз «Кожаный мяч». 12.15 — Для школьников. «Телезнайка». 14.00 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 17.00 — Заключительный концерт Декады украинской литературы и искусства в РСФСР. 21.15 — «Эстафета новостей». 22.00 — Программа цветного телевидения. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.00 — «А у нас в июле». 23.50 — «На первенство мира по шахматам».

СУББОТА, 7 ИЮНЯ

10.00 — «Будьте счастливы». 11.00 — «Встречи с ма-

стерами театра». 12.05 — «Знание». 12.30 — «В эфире — «Молодость». «Эстафета поколений». 13.20 — «Юбилей великого испанца». К 370-летию со дня рождения художника Диего Веласкеса. 13.50 — «Здоровье». 14.20 — Телевизионный театр для детей. Л. Кассиль — «Будьте готовы, ваше высочество». 16.00 — «Телевизионный атлас народов СССР». Бурятская АССР. 16.30 — «Мы все на одном стадионе». 17.45 — Программа цветного телевидения. 1. Для детей. К. Чуковский — «Айболит». Музыкальная сказка. 2. «Эти имена появятся в эфире». Выпускники театральные вузов столицы в гостях у цветного телевидения. (18.15). 19.15 — «По Руси». 21.00 — Международная программа. 21.30 — Программа болгарского телевидения. «Едем к морю». 22.10 — Заключительный концерт конкурса лауреатов советской песни.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮНЯ

9.25 — Программа передач. 9.30 — НБ! (повторение). 11.55 — 12.25 — «Польская эстрада». Фильм-концерт. 16.30 — Вечерняя программа и новости. 16.50 — Фильм-концерт. 17.30 — «Актуальные проблемы экономики». 18.00 — «Летопись полувека»: «Год 1942-й» (на эст. яз.). 19.00 — Театральный вечер. 20.55 — «Сегодня, 25 лет назад». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Молодежная студия». 22.50 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 23.00 — Программа болгарского телевидения: концерт (из Софии). 23.40 — 23.45 — «АК»: новости.

ПЯТНИЦА, 6 ИЮНЯ

9.55 — Программа передач. 10.30 — «Физкультура и спорт». Тележурнал (из Кишинева). 12.45 — 13.15 — «Союз равноправных». Документальный фильм. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Чемпионат Европы по боксу: полуфинал (из Румынии). 17.00 — Вечерняя

программа и новости. 17.10 — «Педагогические раздумья». Научно-популярный фильм. 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.15 — «Острова у взморья». Телефильм. 18.35 — «А» и «О». 19.20 — «Сегодня, 25 лет назад». 21.30 — Болгарский художественный фильм «Рыцарь без доспехов».

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 5 июня — «Нужны доказательства». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 июня — «Встречи на рассвете». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 5 июня — «Красная мантия». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей «Это было в разведке». Начало в 10 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 5 июня — «Встречи на рассвете». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 июня — «Таинственный монах». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (ул. Грибоедова, дом № 8) и СЛАНЦЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (ул. Дзержинского, дом № 3).

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1969—70 учебный год в 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 классы.

Для поступления в школу нужны заявление, справка с места работы, документ об образовании.

Лица, имеющие перерыв в учебе более трех лет или не имеющие документа об образовании, могут быть зачислены после предварительной проверки по русскому языку и математике.

Для восстановления забытых знаний в школах организованы консультации. В школах введено ускоренное обучение за курс 8-летней школы (2,5 года вместо 4 лет после начальной школы).

В Сланцевской средней школе № 2 рабочей молодежи имеются классы с физико-математическим и историко-литературным уклоном.

При школах имеются заочные отделения. Занятия сменные: утром и вечером, 4 дня в неделю. Начало занятий — 1 сентября.

Подавшие заявление первыми будут пользоваться преимущественным правом при зачислении.

Прием заявлений производится по понедельникам, вторникам, четвергам, пятницам с 10 до 12 и с 19 до 21 часа.

СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на приобретение билетов для проезда по железной дороге из Ленинграда с Московского и Витебского вокзалов,

БРОНИРУЕТ

места в гостиницах в 18 городах Советского Союза.

За справками обращаться в трансгентство. Телефон № 254.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Если вы хотите знать новости из жизни города, района, области и страны, выпишите свою газету

„Знамя труда“.

Подписная цена на 6 месяцев — 2 рубля 58 копеек.

СЛАНЦЕВСКИЙ БЫТПРОМКОМБИНАТ

ОТКРЫВАЕТ

с 6 июня 1969 года
ЛОДОЧНУЮ СТАНЦИЮ

(в д. Подкино).

На лодочной станции будут оказываться услуги:

Предоставление кабин для хранения лодочных моторов, рыболовных снастей, охрана лодок.

Стоянка и охрана личных транспортных средств;

Предоставление в прокат прогулочных лодок, рыболовных снастей и другого спортивного инвентаря.

Оформление документов на пользование кабинками производится в конторе бытпромкомбината (1-я Советская ул., дом № 64) ежедневно с 9 до 18 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов).

Справки по телефону № 20-32.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.